
平成25年度第4回原町区地域協議会

会議録

<地域協議会の日時・場所>

日 時 平成 25年 8月 23日

開始 13時 27分
終了 15時 00分

場 所 本庁舎 4階 議員控室

(金 )

【 会 議 録 】

1 開会

■総務課長

出席委員が過半数を超えていることから、本会は成立していることをご報

告いたします。

【出席委員名】14名

渡部 光明、松永 雄一、井上 精二、濱須 弘仲、加藤 満好、

遠藤 修司、山城 雅昭、増田 政彦、橋本 貞夫、高野 正三、

星  慶運、森岡 和人、高倉 征一、西内 清祐

【欠席委員名】 1名
堀川 榮子

2 会長挨拶

■会長

(挨拶)

3 議事

■会長

それでは、議事を進めてまい りたいと思います。



(1)会議録署名人の指名

■会長

それでは、名簿順で、森岡委員 と高倉委員のお二人にお願い したいと思い

ます。よろしくお願いいたします。

(2)書記の指名

■会長

次に、書記の選出に移 ります。書記は吉田主査にお願いいたします。

(3)報告事項

■会長
「わんぱくキッズ育成施設整備事業の概要について」男女共同こども課か
ら説明をお願いします。

■男女共同こども課

(概要について説明)

■会長

今の説明について、質問はございますか。

■高野委員

施設が密閉型から開放型へ と変わったことにより、広場に屋根が付いただ

けの施設にな りましたが、子 どもの遊び場 としてどのような遊びを想定 し

ているのでしょうか。

■男女共同こども課

施設には、子 どもがのびのびと遊べるようなフリースペースを整備 し、繰
り返 して遊べるような魅力的な遊具の設置を検討 しています。

また、遊びを指導するプレイ リーダーとの連携により、色々なイベン ト等
において施設の活用を図るとともに、学校行事等においての利活用も想定
しています。

■山城委員

施設の構造を密閉型から解放型に変更 しましたが、密閉型 と比べて強度が

脆弱になるため、よく構造を検討 したほ うがいいかと思います。
また、雨が降ったときなどのためにブライン ド等の活用も考えていただき
たいと思います。

■男女共同こども課

開放型にしたことによる雨風対策についてですが、単なる屋根を付けるだ
けではなく、ある程度の雨風を防げるような仕組みづくりを含め、プロポ
ーザルを活用 した競争入札時に提案をしてもらうことを検討 しています。



■森岡委員

前回の資料に、別途屋内体育施設の設置を検討 しているとの表現がありま

したが、現在の進捗状況について教えてください。

また、単にフリースペースを設置するだけでは施設の使い勝手が悪いので、

水飲み場や トイ レ等の設置等も検討 した方がいいのではないかと思います。

■男女共同こども課

屋内体育施設は、現在文化スポーツ課において検討を進めてお ります。

なお、わんぱくキッズ育成施設については、子 どもが遊ぶ施設であること

から、水飲み場等の設備については、設置を検討 してお ります。

■西内委員

この施設の設置場所から考えると、市内の子 どもが利用するには保護者の

送迎による利用が想定されます。また、新設 したジャブジャブ池の利用も

多いことから道の駅の駐車場に大型車両がとめられない問題 も生 じていま

す。 これ らの駐車場等の問題についての見解をお願い します。

■男女共同こども課

わんぱくキッズ育成施設の駐車場 としては、 10台程度の設置を検討 して

います。なお、近隣の高見公園の駐車場を併せて 60台程度の利用は可能

であると思われます。

また、施設のアクセスについては、保護者の送迎、自転車等でのアクセス

が想定されることから、交通安全を徹底 していきたいと思います。

■増田委員

①震災前にも子育て支援施設設置の計画がありましたが、震災前にはどの

程度まで計画が進んでいたのか、また、実現に至 らなかつた理由につい

ても教えてください。

② この件については、前回の地域協議会で答申をしてお りますが、 lヶ月

も経たない うちに計画が変更になつた経緯について教えてください。

■男女共同こども課

東 日本大震災前には、子育て支援計画の中で、雨天でも遊べる施設の設置

を計画 していましたが、設置場所等についての検討に着手できなかったこ

ともあり、実現には至 りませんでした。

また、施設を開放型へ変更 した理由については、近隣の施設 との一体化を

図つた活用をすること、また、市 として対外的に外で遊べる状況になって

いることについてアピールする必要があることから、現時点では開放型の

方が最適であるとい う結論に至ったものです。
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■増田委員

地域協議会に諮問する前までに、なぜ計画を詰められなかったかとい う点

についてお伺い します。

■総務部長

子育て支援計画については、財源等の問題もあり、現在まで実施計画が作

成 されないまま今 日に至ったものです。

東 日本大震災後に、子 どもたちの運動不足解消のために、復興庁が子 ども

の遊び場に係る助成制度を創設 しましたが、短期間の中で計画を練 らなけ

ればならなかつたこともあり、高見公園に隣接 した場所が最適ではないか

とい うことで計画を進めてきました。

計画当初は密閉型の施設を設置する方針で進めてお りましたが、高見公園

と一体的に活用 したほうがいいのではないかとい う意見が庁議の中で出さ

れたこともあり、最終的には開放型の施設を設置することにな りました。

短期間で検討を進めていた中で、並行 しながら地域協議会に諮問したため、

修正する結果 となつてしまったことについては、申し訳ありませんでした。

■高野委員

地域協議会に説明する際には、明瞭な説明をお願いしたいと思います。

■会長

他に質問がなければ、次に移 ります。

それでは 「8月 ・ 9月 補正予算の概要について」事務局から説明をお願い

します。

■事務局

(説明)

■会長

今の説明について、質問はございますか。

■橋本委員

9月 補正予算に、病院事業の補助金・負担金の予算が計上させていますが、

詳細について教えてください。

■事務局

病院事業の補助金については、システム改修や看護師の研修費用を計上 し

てお ります。負担金については、機器の購入について計上をしてお ります。

■井上委員

集会施設整備事業補助金の内容について教えてください。

■事務局

行政区の集会所の新設・修繕等について補助を実施 しています。



■増田委員

集会所の所有権を有 している行政区はあるので しょうか。

■事務局

多 くの行政区が地縁団体の登録をして、行政区名義で集会所の登記をして

います。かつては、この補助金以外にも多数の補助金等があり、ほとんど

の行政区は補助金等を活用 して集会所を建設 してお ります。

■山城委員

新エネルギー推進課で 「次世代 自動車充電インフラ整備促進事業」の実施

設計委託費を予算計上 していますが、将来像については、広報やホームペ

ージで見ることはできるのでしょうか。

■事務局

この予算は、将来計画を具体化するための予算 となつてお りますので、現

時点では、まだそこまで具体化 していない状況です。

■井上委員

中央図書館のシステム更新に係 る予算ですが、図書館は新設 してまだ 4年 し

か経過 していないにもかかわらず、システムの更新が必要なのでしょうか。

■事務局

詳細については把握 してお りません。申し訳ございません。

■会長

他に質問がなければ、次に移 ります。

(4)協議事項

■会長

それでは、「委員からの意見について」高野委員から説明をお願い します。

■高野委員

(説明)

■会長

今の説明について、質問はございますか。

■山城委員

市で海抜表示について検討をしているかどうかについてお聞きします。

また、実施をするのであれば、海抜の表示 とともに、東 日本大震災による

津波の到達ラインについても表示 したほうがいいと思います。

■事務局

担当の危機管理課では、海抜表示等の必要性は感 じているが、具体的な実

施計画等はまだ立てていないとのことです。



■遠藤委員

高平地区においては、高平地区防災協会がアクリル板で海抜表示を作成 し

独 自に表示をしてお り、また、表示については、地盤沈下で 1メ ー トルほ

ど土地が下がつているため、国が示 した基準よりも 1メ ー トル下げていま

す。

非常に有効だと思いますので、ぜひ市でも実施 してほしいと思います。
■増田委員

非常にいいことだと思いますので、原町区だけではなく、市全域で実施す

る旨の意見を付 して提言するとい うことでいいと思います。
■西内委員

国土交通省で海抜表示を推進する方針を出してお りますので、福島県がど
のように実施するのかを踏まえながら検討 した方がいいかと思います。

■高野委員

鹿島区の小島田、川子地区には海抜表示がありますが、国土交通省の資料
によります と、都道府県管理の道路、市町村管理の道路についは、まだゼ
ロの状況になっています。

また、地盤沈下をしている箇所も多いので、きちんとした測量をして表示

すべきだと思います。
■会長

この件については、必要ないとい うことにはならないと思います。
意見書の提出については、事務局で検討 して提出する方向で進めたいと思
いますが、よろしいでしょうか。

(異議なしの声 )

(5)その他

■事務局

(視察研修の実施について説明)

■会長

それでは事務局から説明のありました岩手県奥州市と津波被災地の状況を
視察 し、今後の復興に役立てるとい うことでよろしいでしょうか。
(異議なしの声 )

■事務局

視察研修の 日程については、 10月 下旬で調整をしたいと思います。
■会長

その他何かございますか。

■高倉委員

市民に配布 された線量計は修理が必要であると伺いましたが、その点につ
いて教えてください。

■総務部長

線量計は、年に 1回の点検が必要であり、 1台 4, 000円 から5, 00
0円程度費用が掛かるとのことで、現在担当課で対応について検討 してい
ます。



■事務局

(復興計画の進捗状況について説明)

■事務局

次回開催については、 10月 上旬の開催を予定 してお り、会長・副会長 と

日程の調整をしていきたいと思います。

■高野委員

地域住民から、危険家屋の解体の受付が終了 したと聞きましたが、受付期

間終了後に危険家屋を解体 しようとする場合はどうすればよいで しょうか。

■事務局

危険家屋の解体については、担当課に確認 したいと思います。

■会長

その他なければ、以上で本 日の日程は全て終了いたします。
スムーズな議事の進行にご協力ありがとうございました。

4 閉会

■総務課長

(挨拶 )

以上のとお り相違あ りません。

会 長 歿 刻 乞J
オp尺

会議録署名人

会議録署名人
π

｀ イと ~会、 グ正


